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Мукачівський державний університет 
 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ОСВІТА В ЕПОХУ COVID-19 

 

COVID-19 розвинув здатність швидкого реагування на кризисну 

ситуацію, але обмежена форма зв’язку та ресурсів внесла свої серйозні зміни 

у освітній процес. З метою зекономити час для організації стабільності освіти 

необхідно впроваджувати інноваційні і якісні моделі навчання, які надавали 

би можливість відновити роботу закладів освіти. Необхідно розробити 

дорожню карту з конкретними рекомендаціями, методичними вказівками 

щодо відновлення або координації освітніх послуг.  

Щоб не допустити затяжної кризи і не спровокувати  катастрофу 

поколінь у освітній галузі,  необхідно визначити термінові заходи з боку всіх 

регулятивних складових.  

Освіта – це не просто одна з основних  привілей людини, а і основне 

право, від якого безпосередньо залежить реалізація всіх інших прав людини. 

Освіту завжди називають потужною рушійною силою прогресу, саме тому 

вона являється основою стійкого розвитку справедливого, рівноправного та 

мирного товариства. Коли системи освіти руйнуються, завдання побудови 

світу і квітучого та продуктивного суспільства стає нездійсненним [2]. 

Пандемія COVID-19 викликала найбільший за всю історію зрив 

освітнього 

процесу і вже справила практично повсюдний вплив на учнів та викладачів у 

всьому світі.  

Для відродження освітнього процесу необхідно шукати нових,  

найймовірніше, експериментальних форм навчання.  

Забезпечення безперервності навчання на фоні закриття закладів освіти 

стало пріоритетним завданням для урядів усіх країн світу, багато з яких 

задіяли ІКТ та зобов’язали вчителів вести заняття по інтернету.  

В районах з обмеженим доступом до інтернету використовують більше 

традиційні способи дистанційного навчання, що часто представляють собою 

поєднання освітніх теле- та радіопередач, а також розповсюдження 

друкованих матеріалів [1]. 

Онлайн-спілкування можливо організувати і «вживу», і як віддалене 

навчання. Використання веб-камери дозволить бачити один одного під час 

навчання, спонукаючи здійснювати комунікацію, доповнення відповідей один 

одного, можливістю задавати питання та вступати у дискусію. Звичайно, це 

робота не «віч у віч»: між учасниками знаходиться екран, але за правильною 
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організацією викладача та існуючими можливостями використовувати 

Інтернет, комунікація все ж таки можлива.  

Віддалене навчання можливе при умові, що викладач проведе ефективне 

ознайомлення з інструкцією щодо організації самостійної роботи.  

Здобувачі освіти отримають цифрові інструменти, електронні адреси 

освітніх порталів та ресурсів для результативної роботи. Також є 

альтернативний варіант: записати відео-лекції та надсилати у попередньо 

створену групу для самостійного опрацювання з подальшими перевірочними 

роботами.  

Необхідно зазначити, що освітня система у всіх країнах повинна 

займатися оцінкою показників впровадження та ефективності методів 

дистанційного навчання. При цьому наявні відомості вказують на відмінності 

у ступені охоплення: у країнах із високим рівнем доходу дистанційним 

навчанням охоплено приблизно 80-85 відсотків здобувачів, у той час як у 

країнах з низьким рівнем доходу цей показник знижується до менше 50 

процентів [3].  

Цей фактор значною мірою пояснюється цифровим розривом і тим, що 

знедолені групи населення мають обмежений доступ до таких базових 

побутових послуг як: електропостачання, відсутністю технологічної 

інфраструктури та низьким рівнем цифрової грамотності серед учнів, батьків 

та вчителів. 

Найважливішим компонентом експериментального навчання є, на нашу 

думку, людський фактор: бажання здобувачів освіти і викладачів працювати у 

взаєморозумінні і бажанні удосконалювати свої можливості. Необхідно 

виходити із таких реалій, які постали перед нами, але використовувати всі 

можливі методи, види та прийоми навчання [1].  

Отже, довгострокові рішення мають запроваджуватися з урахуванням 

отриманого досвіду та на основі широкого використання технологій для 

забезпечення безперервності навчання в час пандемії, у тому числі для 

найбільш маргіналізованих верств населення. 
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